

临近春节，股市表现清淡，市场人气低迷。面对弱势震荡的行情，让股民看遍股市 只是无情绪

□见习记者 宋锋辉

春节长假将至，与此同时，近来股市表现不佳。那么，节前该如何投资理财，选择何种炒股操作策略？针对投资者关心的问题，来自中原证券、国泰君安证券和齐鲁证券的相关专家，齐聚本报理财QQ群，与众股民“Q对Q”地畅聊投资理财策略。他们认为，目前市场低迷，建议等待转机，至于是撤是留，不能盲目操作。

市场

缸水煮碗米——有点淡

对于春节前的市场行情，三位专家都并不看好。

国泰君安刘献军(65170****)：目前市场就像是一大缸水中下一小碗米煮着——清淡，没有赚钱效应。主导市场走势的矛盾有很多，主要矛盾有我个人判断是CPI调控与大市值板块低估值之前的博弈，显然前者暂居上风，后者虽有机构在极力“鼓吹”，但市场共鸣度不高。

齐鲁证券何琼歌(16439****)：沪指的成交量回到千亿之下，说明了人气的低迷。其实最近几天操作的人都有一个共鸣——赚钱很难，热点的持续性太差，这对人气的打击是致命的。目前房产税呼之欲出，而1月的通胀也将随着春节的临近而继续维持高位，这将对投资者的心理产生不利影响，特别是在公布2010年12月CPI之

前，市场弱势震荡的格局不会轻易改变。

中原证券陈枫(59622****)：目前是三无行情，无热点、无量能、无赚钱效应，只有等待转机。上证综指经过多日的小幅整理之后，目前已运行到区间整理的末端，多条均线呈现粘合迹象，后市面临突破方向的选择。

策略

是撤是留不能盲目

春节前的投资理财策略，无疑是本次讨论的重点，也是股民们普遍关心的问题。有股民认为，现在行情不好，不如就此退出好好过年，等过完年，再“收拾旧山河”。专家则表示了不同的看法。

国泰君安刘献军(65170****)：最近操作上，仓位侧重于中小市值个股的，该撤的撤，该观望的观望；仓位侧重于大市值个股的，尤其是银行、地产的，暂且持有，这类个股底背离已经很明显了，即使

往下，形成空头陷阱的概率极大，这是侧重于中线来说的。大家还可以关注一些其他底背离的个股，做做短线也可以，但一定要控制好仓位。还是前面反复强调的，养成好的操作习惯，是最应该去思考和实行的。

操作习惯很重要，在买卖股票上要考虑到三点：第一，要大致判断一下目前价位离最近低点的涨幅如何，过大了，显然风险往往大于收益，追高就不必了。第二，要在调整中买入股票，不要根据自己的主观意愿去买，至少要等待出现底背离，这时介入安全性较大。

第三，买股票之前一定要想好是短线还是中线，而卖股票的时候要把买的过程倒过来——先判断涨幅，大了，起码心里应该知道，风险正逐步累积，应该时刻注意走人；若顶背离出现，一定要走，至少短线肯定要调整；同时要注意，不求卖在最高点，卖在次高点已经很不错了。

十大机构本周论市：短线下跌或为空头陷阱

华讯投资：震荡筑底 下跌或为空头陷阱

节前出台紧缩性货币政策的可能性不大，这将封杀下跌空间，且技术上杀跌动能正在衰竭，如无重大利空，本周大盘向上变盘概率较大。

民生证券：技术和消息共振下周选方向

本周四将公布2010年及12月份宏观经济数据，不排除再次加息的可能。目前三角形整理也将趋于尾声，技术上也面临方向的选择。

金百灵投资：短期围绕2800点窄幅震荡

大盘继续围绕2800点窄幅震荡，人气接近冰点，市场热点散乱，但是若后市美元出现中级调整，一波大反弹或有望就此展开。

东海证券：本周市场或先抑后扬

上周沪市大盘出现窄幅波

动，从技术角度看，预计本周初股指将继续横盘震荡整理，后半周向上突破年线并有效站稳的可能性较大。

长城证券：做多信心不足未来看权重股

上周大盘冲击年线未获成功，表明市场做多信心不足，结构上分化现象也很明显，如权重股能够起到护盘作用，短期变盘向上概率不小。

世基投资：2800点失守 市场担忧升级

上周五大盘再度疲软下滑，2800点也再次失守，股指重新回到半年线附近寻求支撑。由于本周就将公布经济运行数据，市场担忧或升级。

上海金汇：KDJ死叉 观望为宜

上周五大盘出现的中阴线完全是消息刺激，但仍在三角形范围之内，半年线勉强支撑大

盘，如本周不放量上突破，三角形向下突破概率不小。

北京首证：短期企稳可能性不大 谨慎操作

目前5日和10日均线再度失守，技术上看，后市延续震荡走势的可能性大，下方关注半年线的支撑，短线企稳的可能性不大，操作宜谨慎。

宁波海顺：关注2783点和半年线支撑

技术上看，短期大盘跌破5日均线，空头再度占据优势，2700点~2750点一带成为市场的强支撑位，而在趋势未明前，建议控制好仓位。

国金证券：量能萎缩抑制反弹空间

近期银行、地产等权重股相对活跃，支撑指数在半年线反复争夺，但量能萎缩表明做多意愿偏弱，上方多条均线压力也将明显抑制反弹空间。（据腾讯网）

一周股评

今年股市会有多么不确定

□记者 刘黄周

2010年年初，本栏对当年中国股市的预判是“复杂”，而事实的确如此，去年不是阶段性牛市，不是阶段性熊市，也不是严格意义上的猴市，用“复杂”来形容的确贴切。

那么，2011年会如何？本栏认为“不确定”是今年股市的关键词。

证券市场有一个有趣的景象——机构的反向指标。每年年末，券商、基金等机构都会对来年的股市作出分析和预判，而事实往往与之大相径庭，因此就被贴上“反向指标”的标签。比如2007年末，机构的判断多聚集在8000点、10000点的大牛，而2008年来了“超级熊”；2008年末，机构预计来年仍会继续调整，但2009年来了“小牛市”；2009年末，机构预计2010年“前高后低”，结果2010年上半年跌得一塌糊涂。

于是，到了2010年末，机构

都“聪明”了很多，“震荡”成为主题词，报告中最多的就是四平八稳的内容，比如低估值或者政策主导的新兴产业、大消费等。其实，这些机构的声音，正是他们对市场不确定性的一种表现，他们心里也没谱。

于是，近期市场出现了有点让人“抓狂”的迹象，交投清淡、热点一日游、机构减仓等都预示着行情的一种微妙性，即“不确定”。这也难怪理解，今年市场有太多的不确定性，除了影响明显的政策之外，经济恢复、通胀压力、国际政治等都“很不好说”。

因此，今年要做坚定的投机者，即打“游击战”，利用短线技术追逐热点，达到积少成多的效果；要么，做坚定的投资者，即长期价值投资，或者一直持币观望，或者选择一只具有长期投资价值的股票，最应该摈弃的就是“两头摆”，这样很可能“左右都挨刀子”。

股市红绿灯

沪深两市上周个股涨幅前10

代码	名称	涨幅(%)	收盘价(元)
600637	广电信息	46.42	12.27
600069	银鸽投资	32.49	7.87
600179	*ST黑化	27.56	8.47
600155	*ST宝硕	27.48	5.66
002171	精诚铜业	20.24	25.66
600215	长春经开	14.63	9.56
002180	万力达	13.28	23.55
600478	科力远	12.41	19.93
000880	潍柴重机	12.05	21.20
300162	雷曼光电	11.55	42.39

沪深两市上周个股资金流入前10

代码	名称	流入资金(万元)	最新价(元)
600383	金地集团	192953.56	7.03
600362	江西铜业	147752.98	42.87
601118	海南橡胶	147427.19	11.01
000983	西山煤电	123626.89	27.60
601166	兴业银行	119207.24	26.52
000878	云南铜业	105318.75	26.81
600000	浦发银行	103777.59	13.23
600395	盘江股份	102343.20	33.70
600497	驰宏锌锗	95047.37	26.76
600111	包钢稀土	92512.26	71.39

开放式基金上周收益排行前10

代码	名称	增长率(%)	期初净值(元)	期初累计(元)	期末净值(元)	期末累计(元)
050111	博时信用C	0.47	1.0720	1.0870	1.0770	1.0920
050011	博时信用A/B	0.46	1.0780	1.0930	1.0830	1.0980
150018	银华稳健	0.10	1.0010	1.0350	1.0020	1.0360
150022	申万深成收益	0.10	1.0010	1.0120	1.0020	1.0130
164207	天弘添利A	0.10	1.0030	1.0030	1.0040	1.0040
150012	国联安双禧A	0.10	1.0420	1.0420	1.0430	1.0430
519985	长信中短债	0.09	1.0095	1.0095	1.0104	1.0104
070009	嘉实超短债	0.06	1.0011	1.1285	1.0017	1.1291
160505	博时主题行业(LOF)	0.05	1.8590	3.5040	1.8600	3.5050
150016	兴全合润A	0.00	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000

■特别提示：以上所载全部数据仅供参考，不构成对投资者的投资建议，广大投资者在投资决策时以市场公告为准，请慎重。

(见习记者 宋锋辉 整理)

□记者 刘黄周

上周A股呈现弱势走势，沪深股指分别下跌1.67%、2.23%，而偏股型基金的跌幅则更为明显。据统计，纳入统计的221只股票型基金平均跌幅为3.98%，150只配置型基金平均跌幅为3.48%。另据统计，130只债券型基金的平均跌幅为0.79%。

偏股型基金大幅下跌

数据显示，股票型基金中长城环球、博时主题行业涨幅最大，分别上涨0.27%、0.05%；申万巴黎盛利精选、东吴行业、泰信优质生活居跌幅榜前三，分别下跌11.75%、6.95%、6.87%。持续高仓位运作的指数型基金平均下跌2.03%，跌幅小于主动型基金，其中，南方中证500、华夏中小板、鹏华中证500位列跌幅榜前三，分别下跌4.79%、

4.75%、4.73%。国际金融理财师、建行财富管理中心主任理财经理陈攀认为，基金投资者可以关注整体业绩向好的基金公司旗下的新发基金，一方面整体业绩向好的基金公司投研实力较强，另一方面新发基金在目前市场环境下具有建仓优势。同时，要根据风险属性做好家庭资产配置，定期进行适当调整和优化。